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Hinweise:
¢ Die Bearbeitungszeitbetragt120 Minuten.

e Bearbeitungen mit Bleistift oder Rotstift simicht zul&ssig
¢ Erlaubte Hilfsmittel: vier Seiten DIN A4 eigenh&ndig haedbhrieben.

e Es sind vollstandige Losungswege mit allen notwendigen Betngen abzugeben.
Die Bearbeitung der Aufgaben erfolgtf gesondertem Papier. Jede Aufgabe ist auf
einem neuen Blatt zu beginnen.

¢ Die Klausureinsicht findet voraussichtlich in der Woche vb8n bis 22. Oktober 2010
statt. Details hierzu werden auf der Internet-Seite zuahtaltung bekanntgegeben.
http://www.mathematik.uni-stuttgart.de/studium/infomat/HM-Knarr-WS0910/

¢ Die Priufungsergebnisse sind voraussichtlich ab 18. Ok@®EO tber das Online-Portal
LSF der Universitat Stuttgart zu erfragen.
https://Isf.uni-stuttgart.de/

Wir wiinschen lhnen viel Erfolg.

Hinweis im Falle einer Wiederholungspriifung

Falls diese Prufung fur Sie eine Wiederholungspriufungsist fur bestimmte Fachrichtun-
gen in dieser Wiederholungsprifung eine mindliche Nadhpgieingeschlossen, wenn das
Ergebnis des schriftlichen Teils schlechter als die Ndbeadisfallt.

Wird in Ihrem Fall eine mindliche Nachprifung erforderlicdo vereinbaren Sie am 27.
oder 29. Oktober 2010 jeweils von 13.00h bis 14.00h bei Hegiter, Zimmer V 57.8.157,
einen Termin hierfur. Eine individuelle Benachrichtigungpégt nicht. Sie sind verpflichtet,
sich rechtzeitig tGber das Ergebnis der schriftlichen Rrgfou informieren und sich gegebe-
nenfalls zum vereinbarten Zeitpunkt fir die mundliche Nadlfung bereitzuhalten.

Mit der Teilnahme an dieser Prifung erkennen Sie diese Verpfthtung an.
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Aufgabe 1: (10 Punkte)
Gegeben ist die Parametrisieruidgines Flachensticl&durch

®: (0,271 x [0, 5] — R: (9, ) — ((cos#) +2) cos( ), (cos§) +2) sin(y), sin(9)).
Weiter ist das folgende Vektorfeld gegeben:

g: R* = R3: (x,y,2) — (2,0,0).

Bestimmen Sie//(rotg) e ndO.
S

Aufgabe 2: (10 Punkte)
Bestimmen Sie die allgemeine reelle Losung der Differegigéthung

y' —2y +y = 8coshx)

Aufgabe 3: (4 Punkte)
Bestimmen Sie die allgemeine reelle Losung der Differegiiggthung

y +sinh(x)y = sinh(x)

Aufgabe 4: (8 Punkte)
Gegeben ist die folgende®periodische Funktiori mit

f(x) = 0 furxe[-mO
|2 furxe (0,m)

(a) Entwickeln Sief in eine reelle Fourierreihe.

(b) Bestimmen Sie fur all& € R den Grenzwert der Fourierreihe.

1 -1
A=|0 2
O 0 2

gegeben. Bestimmen Silee reelle Losung des Anfangswertproblems

Aufgabe 5: (12 Punkte)
Es ist die reelle Matrix

=N

y =~Ay mit y(0)=(0,1,0).
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